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palra hányt borsó.
Köztisztátalanságunk.

Ipolyság, január 29.

A borsót a falra hányni unalmas 
dolog, a mellett haszontalan is. Ipoly­
ságon köztisztaságról beszélni, a mi­
zériákat felpanaszolni, orvoslást kérni, 
körülbelül annyi, mint falra hányni a 
borsót. Csak abban különbözik a kettő, 
hogy az utóbbi veszedelmes is, mert 
a ki megteszi, azt biztosan utoléri az 
okvetetlenkedés meg a nagyzási hóbort 
vádja.

Kinek mi köze a közügyekhez? min­
denkinek s épen ezért senkinek. Mit 
kotnyeleskedik bele az ember olyasmibe, 
a miről nem neki kell felelni. Mi köze 
ahhoz X urnák, hogy Y ur az utcára 
önti ki a moslékot. Kerülje ki X ur és 
hallgasson. Ezt mégis érti X ur és hallgat.

Mi azonban beszélünk, mert ez vég­
tére is nekünk kötelességünk Nem 
keresünk panamákat, nem vádolunk 
személyeket és intézményeket, csak egy­
szerűen felsoroljuk a tényeket.

Tény pedig van bőven. Hogy hol ? 
Tessék végig menni az utcán. Cser­

melyek, patakok folydogálnak keresztül- 
kasul az utcákon, gyalogjárón, kocsiuton. 
A hol pedig aztán a tél fagya meg­
állítja a folydogáló szenyvizet, ott 
hatalmas jégmezők keletkeznek veszé­
lyeztetve a járókelők testi épségét.

S ezért a látványosságért nem kell 
sokat s messzire menni. Itt van mindjárt 
a Kossuth Lajos utca torkolata, mely 
járhatatlan viz és jégtömeggel van el­
torlaszolva, följebb menve, a járda 
melletti folyókák telve vannak szeny- 
vizze! vagy az abból keletkezett jéggel. 
A Polgár-féle papirkereskedéstől az 
adóhivatalig húzódó lépcsőzetes épít­
mény nagyobb dicsőségére a közegész­
ségügyi törvénynek, ei van borítva vízzel 
és jéggel. Egészen mindennapi dolog, 
hogy világos nappal szemeláttára rend­
őrségnek, hatóságnak, járó-kelő kö­
zönségnek, öntik ki az utcára az 
összegyülemlett szenyvizet. A szemér­
mesebb része e merénylőknek azonban 
este dolgozik. 9-10 óra tájban csak 
ömlik ki a viz a kapuk alól. Sötét van, 
nem látja senki — tehát szabad.

A kisebbik része a dolognak, hogy 
ezek a tények törvénybe ütköznek. 
Sokkal fontosabb, hogy ártalmas az 
egészségre, piszkossá, rondává teszi az 
utcákat. A dolog szanálásáról pedig

I nem gondolkozik senki, de a véde­
lemmel készen van mindenki. Ez a 
kényelmesebb megoldás.

Hová tegye a közönség a szenyvizet, 
addig, mig nincs csatornázás,nem lehet 
ezen a bajon segíteni. Nos, hát mi csak 
annyit kérdezünk, hova teszi a szeny­
vizet az, a ki elég törvénytisztelő s 
tisztaság szerető ahhoz, hogy nem önti 
az utcára. Mert vannak ám ilyenek is 
sokan. Alig hihető, hogy mindazoknak 
valami titkos szabadalmuk volna a 
szenyviz eltüntetésére, mit el nem á- 
mlnak senkinek. Nincs szabadalmuk, 
de van a ház valamelyik alkalmas he- 

j •yen egy emésztő gödör, a mely meg­
védi őket attól, hogy naponta meg­
szegjék a törvényt. Vagy ha nem igy 
van, máskép van, de elég az, hogy 
nem használják az utcát szemétdomb­
nak.Nem rekriminálunk a múltakért. De 
igenis tisztelettel kérdjük, szándékozik- 
e s mily intézkedéseket tenni az arra 
hivatott fórum az iránt, hogy ezek az 
állapotok a lehetőséghez képest vala- 

j niennyire is javuljanak ? Ne abból in­
duljunk, hogy nem lehet segíteni, de 
abból, hogy javítani kell.

Csatornázás, jöjjön mielőbb a te 
országod!

A férfi ideál.
irta: S z ő U o .J <"> z s o ü.

1.
A két emberi nem biológiájában mi sem 

áll annyira az időváltozások közvetlen be­
hatása alatt, mint a férfi-jellem, vagyis a 
férfi ember egyénisége.

Mig a női eszmény alapjában a maga 
különös és specifikus természete mellett 
alig mutat lényegesebb változást, addig a 
férfi belvilága a korral és nevezetesebb 
epokákkal lépést, tartva, bár alig észreve­
hető tempóban, mégis lassankint átalakul 
és annak ekkénti kaleidoszkop-szerü vál­
tozását az egyes uralkodó eszmék befolyá­
solják, mely mellett azonban mindig aktu­
ális, s igy tetszetőssé tevén önmagát, csak 
hamar megtalálja különben a természettől 
feléje hajló, neki különös gyönyörűséget 
okozó női egyéniséget, mely kezdettől kis 
körre szorítva, feltárja előtte kicsiny érzé­
keny világát, melynek intenzív élvezetében 
megnyugvást talál a szofizmákon rágódó 
görög bölcstől kezdve a viharos tengeri 
Htjából megtért izlandi halászig, minden­
napi munkáját, végző férfi-ember.

Mert ha szorosan doktrinér álláspontra 
helyezkedünk a férfi-jellem, s igy a férfi- 
ideál meghatározásánál, szükséges, hogy a 
női tiszta egyéniséget is közelebb hozzuk 
a férfi személyéhez, mert a két nem szoros 
dualisztikus élete teszi az életet azzá, a 
mire nézve disputa nélkül tisztában lehet 
még a legcsökönyüsebb mizogin természetű 
ember is.

A férfi egyéniségének, igy tehát eszmé­
nyi mivoltának megközelítése : magában

akadémikus szempontból leendő kritikája, 
talán egyoldalú Ítélkezés alapját képezné, 

! a mely nagyon is vegyes érzelmeket kel­
tene. Szükséges tehát, hogy a vizsgálódás 
egyik éle éppen a női szempontot ölelje 
fel, hiszen a paritás is azt hozza magával, 
hogy legalább a választással egybekötött 
bírálatban nyerjen a női nem szuverén jo­
got és igy teljes megnyugvást abban a 
férfi-jellemben, a kit túláradó érzelmekkel 
a maga számára a hosszú élet tartamára 
lekötni akar.

Valamint azonban a tudományos szem­
pont, is egyoldalú lehet a tények elbírálá­
sánál, úgy az eredeti női szempont sem 
lehet a diskusszió tárgyát, tekintve telje­
sen kielégítő; szükséges megnyugtatá­
sunkra tehát, hogy lért nyerjen mindkettő 
a maga helyén és idejében.

E szempontból indul ki okoskodásunk 
éle és ezen direktívák szerint kisértjük 
megközelítő módon megrajzolni a férti ideált 
melyet talán a közéletben, az emberek sorai 
közepette meg nem találunk, de hát lega­
lább reflexiónkban emlékezzünk meg hébe- 
hóba róla.

o.
Az antik világ izmos testű és cirkuszi 

vetélkedésekben mogedzett olajos tagú 
győztes gladiátorát szembe állítva hason- 
koru, ed ward i kabáttal és monoklival dí­
szelgő ultramodern lérft testi formájával, 
már külsőleg is nieglepő ellentéteket ál la­
píthatunk meg. Es ezen ellentétek egy­
szersmind a két szélsőség, a, melybe az 
egykori ősember a civilizáció ösvényén 
haladva — jutott.

A férfi jelleme a klasszikus világban az 
egyszerűség és erő. E két fogalomhoz fű­

ződik a szerény Szókratész úgyszólván 
mintául felállított férfi jelleme, a melyben 
megvan a hatalmas őserő, tetézve az okos­
ság szerénységével. Es e klasszikus sablon 
reális módon beleilleszkedett abba a korba, 
a mely számos olimpiai győzőt, de egy­
szersmind elég diogenesi gondolkozót "is 
produkált.

ln praxi a férfi-jellem ezen meghatáro­
zása teljesen hasonul az akkori női nem 
különös társadalmi állásához és szerep­
köréhez.

Érdekességből fel kell említenem azon­
ban e helyen, hogy a női kultusz 
során két fontosabb momentummal ta­
lálkozunk, mel.vek egymást időben és 
logikai sorrendben felváltják. Az első a női 
test érzéki tisztelete, a második pedig a 
női egyéniséghez, mint gyengébb nemhez 
fűződő nimbusz, vagyis a szó nemesebb 
formája szerint a makulátlan nőiség tisz­
telete. Mindkettőt a kor és társadalmi vi­
szonyok fejlesztik nagygyá, legtöbb eset­
ben egymás rovására.

Az első kategória válik fokozott mérték- 
bon uralkodóvá a klasszikus es késői gö­
rög világban, kulminál a Lagidák dinasz­
tiája alatt a fényűzés, pompa és az érzé­
kiség akkori melegágyában : az örökké 
szép és verőfényes egü Alexandriaban, 
mely — bátran nevezhetném — a fin de 
siede görög világ Várisii volt, hol, mint 
tudjuk, Atrodite tisztelete legmesszebbre 
menő módon szankcionálta a szabad 
szerelmet.

A nyers erő jegyében induló férfi egyé­
niségnek teljesen megfelelt a buja keret, 
a melynek dekadens 1 űzőben a klasszikus 
minta elvesztette ékes zománcát: az egy-
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józMcf KiI*. lieveoer köszöneté.

József kir. lierceghez vármegyénk törvényható­
sága legutóbbi közgyűléséből tudvalevőleg rész­
vétfeliratot intézett leánya elhunyta alkalmából. 
A részvétfeliratra a kir. herceg következő választ 
küldte:

Hontidnnegi/e közönségének.
Fogadja az egész vármegye közönsége leg­

forróbb hálámat az oly meghatóan nyilvání­
tott részvétükért, moly a súlyos csapás felett 
érzett mély fájdalmamat enyhíteni volt hi 
vatva.

Fiume, 1904. január hó 23-án.
József főherceg s k.

Íz Ipoly völgyi vasat. Említettük már. 
liogy H/eronvmi kereskedelmi minister meg­
vonta a berlini pénzeső porttól a koncessziót 
a drégelvpalánk váci vasút építésére. Azt 
is hitül adtuk, hogy Bcrthold Kikaid gmf, 
Las\kdrv Gyula főrendiházi ing es Rákóc\y 
István kezdésére nagygyűlés volt tegnap eb­
ben a dologban Rútságom Ezen a nagy­
gyűlésen a megyei föl (birtokosokon kívül 
resztvettek azoknak a községeknek a képvi­
selői, a melyeket az ipolyvölgyi vasút érin­
teni fog. A gyűlésen, melyen Laszkáry 
Gyula rom Ini ti v i nagybirtokos elnökölt, ki­
mondották, hogy az érdekelt községek er­
kölcsi testületté alakulnak, a melynek ré­
szére Berthold Rikárd gróf és Las\kárv 
Gyula nevére kérik a koncessziót. Így a 
vasút sokkal olcsóbb lesz, min vállalkozók 
kezében s gyorsan meg is épülhet.

A nagykorúság 'eszallitasa A pol-
IIári t orvénvKönyvnek a szeméi v jogot, 
tárgy ázó része holnap kerül nyilvá­
nosságra. Ez a nagy szabású tervezet, 
melyet az előkészítő bizottság teljes 
anvaggyüjtemenynyel bocsajt nyilvános­
ságra. az eredeti tervtől eltérfíleg a 
teljesknruság kezdő hátárút leszállítja a 
huszonegyedik életévre. Meg is indokolja 
ezt azzal, hogy Francia-, Olasz-, Né­
metországban-. Belgiumban, A ngliában, 
s Europa té> 'bi államaiban a nagy kó­
rusa g 21, ilkv.ideg 23 évvel kezdődik, 
Svájcban a 21. életévvel s Magyaror­
szágon kívül csupán Ausztriában áll

faun még a 24 éves korhatár. Mint­
hogy a teljeskoruság beálltát olyan 
életkorra kell tenni, amelyben az em­
ber rendes fejlődés mellett eléri a fej­
lettségnek í zt a fokát, amelynél a szer- 
zödőképessóghez szükséges szellemi erők 
feltételezhetők s mert a nép túlnyomó 
tömegeiben az önálló életpálya alapí­
tása még a magasabb előkészületet 
igénylő tudományos pályánál i> koráb­
ban, nevezetesen a 24-ik életévet 2 — 3 
év vei megelőzőleg veszi kezdetét, ezért 
szükséges a teljeskoruságot a 24-ik 
életévről leszállítani a 21-ik életévre.

Egy uj hasznos szövetkezet,
(„Az Ipolysági Hitelszövetkezetu megalakulása.)

E hó 24-én volt az „Ipolysági Hitelszö­
vetkezet“ mint az „Országos Központi Hitel- 
szövetkezet“ tagja ak megalakítása. A kö­
rülbelül 150 főből álló alakuló gyűlést az „O. 
K. Hiteiszöv.“ kiküldöttje, Raksánvi Mihály 
nyitóira meg es a jegyzőkönyv vezetésűre 
Siposs Mihályt, a jkv hitelesítésére pedig 
Gál Mi mily és Baráti Ferenc gazdikat kérte 
fel. Az elnök megismertette a szövetkezet 
tulajdon képen: célját, mely abból áll, hogy 
tagjainak anyagi helyzetét javitj i az által, 
hogy hiteligényeik kielégítését elősegíti és 
őket a takarékosságra buzdítja és szoktatja, 
majd a már január 6-án tartott előkészítő 
gyűlésen felolvasott és megmagyarázott alap 
szabály tervezetet újból megmagyarázza és 
több hozz.iíintézett kérdésre kimerítő és ‘el­
vi lágosi tó választ adott, mely után a köz­
gyűlés egyhangúlag kimondta, hogy az Ipoly­
sági Hitelszövetkezetet, úgy, mint a< Orsz. 
Kuz.p. Hitelszövet, ezet tagját inognia kaja, 
Tesmag, Kis- es Középtúr, Gyeik, Hont 
és Keresztény községek bevonásával, a f i­
úi vásott. és megmagyarázott alapszabály terve­
zetet. változatlanul elfogadja.

Megállapította egyszersmind a kamatlábat 
is. Es pedig mivel az alapszabályok 27 §. 

I azt mondja ki. hogy a szövet .ezet által sze- 
I dot: kamat legfeljebb 2 °/0-kal leltet csak 

magasabb, mim a mennyit a szövetkezet az 
|. Országos központnak tizet, — mivel pedig a 

központ jelenleg 5 százalékra ad fiókjainak

kölcsönt, ijy a kamatláb 7 százalékban ál­
lapíttatott meg, betétekre pedig a szövetkezet 
5 százalékot ad. — Az elnök kilátásba 
helyezte, hogy a központ igen rövid idő 
alatt kamatlábát leszállítja s akkor ezen 
szövetkezet is kevesebb százalékra dolgozhat.

Czobor László Hont vármegye alispánja 
kiemelte, hogy bár nem kisgazda és nem is 
iparos, mégis eljött az alakuló közgyűlésre 
leginkább azért, hogy megjelenésével a gazda 
közönséget a szövetkezésre buzdítsa, a mi 
lehetővé teszi a kisgazdák boldogulását. Hogy 
megmutassa, mennyire szivén viseli a szövet­
kezés eszméjét, az aláírást ő kezdi meg A 
közgyűlés lelkes éljenzése között az aláírást 
Totovies Kálmán. Schreiber Aladár. Fóliák 
Tamás gyerki plébános stb. folytatták, mely­
nek befejezte után az elnöklő központi tiszt­
viselő kimondta, ltovy az Ipolysági Hitel­
szövetkezet, mint az Országos Központi Hi­
telszövet kezet tagja 90 tag állal 150 üzlet­
részszel jegyezve megalakult.

A közgyűlés ezután az igazgatóság tagjait 
választotta meg, a kik a következők: Toto- 
vics Kálmánt a központ a hal kinevezendő 
igazgatósági tagnak ajánlotta, megválasztotta 
továbbá öregebb Tóth Jánost, Kréskó Feren­
cet, Pál Istvánt, Elek Ignácot, Balog Istvánt. 
Elek Sándort, Bo lonyi Andrást ifj. Gál 
Istvánt, és Lőrinc/, Istvánt. A felügyelő bi­
zottságba. pedig megválasztotta Schreib' r A lá­
dái1 plébánost. Siposs Mihály tanítót. Liszt 
Imrét és Baráti Ferencet. Pénztáros Gál 
Mihály, könyvelők pedig Siposs Antal és 
IIesz Pál lettek. — A közgyűlés bezárása 
Utált azonnal a megválasztott igazgatósági 
tagok tartottak ülést és maguk közül elnök­
nek Kreskó Ferencet, aleluöknek pedig Pál 
Istvánt választották meg.

A szövetkezet alapszabályainak jóváha­
gyása és cégének a keresk. tarsas cegek 
lajstromíba való bevezetése iránt a lépeseket 
megtették s ezeknek elnyerése után. a mi 
remélhetőleg 4 —5 hét alatt megtörténik, az 
„Ipolysági Hitelszövetkezet“ működését meg­
kezdi Egy üzletrész 50 korona havi 1 koronás 
befizetéssel. — A szövetkezet előnyeiben 
csak az üzletrészszel bírók részesülhetnek.

(»•••.)

szerűséget és öumogtugadns ragyogó eró- i 
nyét, megmaradt ugyan valami a fogyató- j 
k'os energiából, de ez azonban kicsiny tőke 
gyanánt szolgált egy rövid és dicstelen 
óiét lemorzsol ásóhoz.

A római világ enyészete históriai és 
egyéni szempontból Görögország nyomán 
halad. Uj felfrissítő fuvalom lengi át tíz 
emberek petyhüdt lelkét: a megújhodás ti 
kereszt égisze alatt történik. Uj óra a ka­
tolicizmus, melyet követ a népvándorlás­
ban szereplő nemzetek kavarodása, mely | 
kőt faktor szemlátomást kedvez a nőiség 
eszményi kultuszának: tisztább eszméket 
hozva ' felszínre a sárból kiformálódott 
szimirany hit és bölcsesség.

A közerkölcsök uj iránybóli átformálá­
sánál a férfi belvilága, úgyszintén életköre - 
észrevehetően átalakul, sőt határozott for­
mát nyer akkor, mikor megcsendül a pro- j 
vánszi költő ajkán a dal, mely madrigálba 
foglalja a női szépséget, hűséget és a de­
rék lovagok dicséretét, kik bájos hölgyek 
kegyeiért és ti hon védelmére törnek 
lándzsát.

És e dal varázsa alatt, éli napjait a jám­
bor lovag, melynek lelke az aszkézis ide­
jében megtelik hitbuzgósággal és sziiztiszta 
mennyei szerelemmel szive választottja 
iránt és ennek belső rugója az a nagy küz­

delem, mely folyik kérlietlen szívóssággal j 
a krisztusi föld visszafoglalásában. A csa- ! 
ták moraja után az áradozó férfisziv me- j 
gint dalra kél. . . dicsérvén az őt megőrző 
Alindenséget, és az isteni szerelmet. . .

A ki csendes lelkületű és nem küzd, az 
másként működik az Ur szőlőjében. . . . 
Alig a harci dicsőség örökzöldje a hősök 
sírját, a nagy homlokukat övedzik, ti sze- 
lidebb férfi-jellem visszavonul a tömjén- 
szaga kolostor rideg magányába és kon­
templativ és obedions élettel szerzi meg 
magának a lelki harmóniát, melylyel lel­
két az éggel köti össze.

Az újkor mesgyéjén mintha kicserélték 
volna az embereket. A harcias és kaland­
szomjas léríiak leteszik a drótinget tes­
tükről ; a kard és kopj a lomtárba, avagy 
a várak padlására kerül, ti kalandos ter­
mészet megül és poétikus és higgadt el­
vek hatják át a korok embereit. A nőiség 
adorálása fokozottabb lett, mely fokonkint . 
visszahat a férfi erősebb és szilajabb ter­
mészetére, sokszor a jellem rovására tért 
hódit magának.

A mozgó és cselekvő világ tulajdonké- 
pen festői színpadhoz hasonló, a hol filig­
rán marionett-babák illemtudással bukóinak 
egymással, s lejtik kecsesen a menüett 
ritmusát. A férfi éppen olyan baba, mint

a nő; életük bókolás, komédia, mely ment 
minden emóciótól. Az ilyen élet tele van 
illattal, szindus keretben ragyog a férfi 
jelleme, ál vedlik diszkrét ildomos, minde­
nek felett praktikus lovaggá, lelke azonban 
tele van léhasággal és egyénisége hajlik 
a puhaság és hiúság sima lejtője felé.

A magukat megóvó elemek csendes, 
munkás körben mozogva megalkotják 
a polgári osztály létalapját, mely legott 
megalkuszik ti viszonyokkal. Kitűnő kal­
már, iparos, ha kell, harcra is képes ; pél­
dás családi életet él; kitűnő emberanyagot 
virágozta!, fel, mely hatalmas törzszsé lesz 
és öntudatos fejlődéssel megalkotja ti tár­
sadalmi osztályokat, a hol a férfi jelleme: 
a higgadtság, az aktiv cselekvés, az inten­
zív családiasság.

A kronosz nagy harangja kong. ... A 
maradiság utolsó napjait éli. A sötétség 
foszladozik : hajnal dereng. A modern ci­
vilizáció veti hosszú fényét az emberiségre, 
mely zsibongva egymás hátán — egymás 
kárán céltalanul ól egy gombolyagban, 
nem törődve azzal, mit hoz a negatív élet 
következő ismeretlen perce.

De vájjon mit is hozott nekünk az uj 
kor, a friss idő ? A haladás, fény és ra­
gyogás mellett kételyt és aggódást.

Nagy szabálytalanság mindenütt. Az em-

.Sir. :<$/. .Cg ‘Cl .Cg.Níg .SJ,? „'cg >®gSS
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A TÁRSASÁG.

Milyen a férfi ideál ?
(Újabb pályázatunk )

Az a rokonszenves érdeklődés, melylyol 
a Honti Lapok olvasóközönsége múltkori 
pályázatunkat kísérte, hajlít bennünket 
arra a készségre, hogy ilyen pályázatokat 
olvasóink kedvére ezentúl állandósítsunk.

Tehát ezennel újabb pályázatot nyitunk.
Múltkor az volt a pályákórdésünk: Mi­

lyen a női ideál? most pedig ennek ellen­
kezője a feltett kérdésünk :

Milyen a fél fi ideál?
Pályafeltételeink :
1. Kizárólag hölgyek pályázhatnak.
2. A fonna lényegtelen, levelezőlapon is 

beküldhető a felelőt.
3. Határidő 1904. év április elseje.
4 A pályadij : egy értékes irodalmi 

dis\mü.
Kérjük kedves hölgy olvasóinkat, hogy 

a mi gyönyörködésünkre, <s olvasóink
épülésére, minél nagyobb érdeklődést tanú 
sitsanak újabb pályázatunk iránt.

Pályázatunk ötletéből egy igazán értékes 
érdekes tanulmányt közlünk lapunkes

tárcájában szindus tollú munkatársunk, 
pályázatunk múltkori dij-nyertesének, 
S\őke József barátunknak tollából.

hétről.

Novacsek József jubileuma,
Szép ünnepet ült e hó 22-ón a pónz- 

ügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség 
tisztikara. E napon töltötte be szolgálatá­
nak 30-ik évét egy igen érdemes tisztvi­
selő Novacsek József, a számvevőség de­
rék agilis főnöke, aki kollégáinak ez 
őszinte spontán elismerésére hősege-.en 
rászolgált.

A tisztikar délelőtt Bedross Péter szám- 
vizsgáló vezetésé alatt tisztelgett az Ü11- 

epoltnél, beszédében megemlékezve arról,n
mit tesz az, ha valaki 30 teljes évet tölt el

béri haladást kutató szem mindent lát : 
fényt, dicstelen halált, pompát és nyomo­
rúságot vegyesen, emberhez szorosan fű­
ződő megigazulást azonban nem.

Elmosódott teljesen a klasszikus jellem. 
Hová lettek a kátéi alakok? Hová tűntek 
Tank réti és Balduin dicső utódai? Kere­
sem a jámbor és udvarias Mirabeaut, meg­
elégednék Dorottyájáért lángoló Hermann 
polgártárs épületes barátságával; még el­
hallgatnám naphosszat az elegikus Werther 
panaszait, csak tudnám, hogy élnek, erez­
ném, hogy naiv, de igaz, színtiszta ko­
rukban élek !

Mindenütt az etikai tünk és erkölcsi 
enyészet, pedig az élet artériája lázasan 
lüktet, forr, sőt a tömegek közt _ immáron 
vannak próféták és eikölesbirak, a kik 
a megfogyatkozott idő vétkeit javítani 
hivatvák.

A monumentális jellem a modern élet 
előrehaladásával progressive elenyészett. 
A struggle for life elviselhetetlen súlya 
reá nehezedik az egyénre, s igy a puszta 
létérdek megnehezíti a valódi erkölcsi nagy­
ság spontán nyilvánulását.

A nőiség tisztelete a fényűzés és hiúság 
terhei alatt csődöt mond, s a kor a női
test kórosan érzéki kultusza felé gravitál,
mely nem a tetszetős jellemnek, hanem a 
valutának ad előnyt csak azért, hogy hi­
valkodó vágyainak kielégítésével a test 
kultuszát tízszeres hatványra emelje. . .

A férfi még zsenge személye, mely 1c- 
]jsded tele van erővel és reménynyel, a 
meddő és céltalan életküzdelemben el fá­
sul vagy megtörik. A rezignáció szilként 
lassan elpusztítja a jellemszilárdságot és 
ellcntálló képességet. Az egyén erkölcsileg

A’.'*’ ■,f " v ,iv

olyan szolgálatban, amely valóban lélok- 
ölő, száraz foglalkozás, és amelynek csak 
tövisei vannak, de elismerés és babér 
vajmi kevés terem. Este az ünnepelt tisz­
teletére a nagy vendéglőben ötven toritékü 
bankett volt, melyen részt vett a szám­
vevőség tisztikara teljes számban. Dacára, 
hogy csak házias jelleget adtak a bankett­
nek és csak kollégákat hívtak meg, kép­
viselve volt a pénzügy igazgatóság, kir. 
állampénztár, a vármegye, az árvaszók, a 
város közönsége és az ügyvédi kar. Szá­
mosán köztük Toros Sándor, Bedross Pé­
ter, Bujkovszky Gusztáv dr, Tölgyesy 
Ferenc dr Herczeg Vince, Szőke József 
és Fáyl Zoltán üdvözölték az ünnepeltet, 
aki moghatottan válaszolt a beszédekre. 
Ne várjanak tőlem szónoklatot, uuymond, 
aki, mint ón egész életében a száraz sza­
mokkal foglalkozott, az szónoki képessé­
geket el nem sajátíthat Én a munka 
egyszerű embere, csak kötelességeket tel­
jesítek és fogok teljesíteni még tovább is, 
ha erőm engedi. — A társaság a legjobb 
hangulatban kitartott a hajnali órákig.

Tegnap a vármegye alispánja kereste 
fel hivatalában az ünnepeltet, és üdvözölte 
meleg szavakkal hosszú szolgálata ál­
lta mából.

— A Sport-Klub jégünnepe. Si­
került jégünnopet rendezett a Sport-Klub 
e hó 23 an A jégpályát kerítő sodrony 
lampionokkal és színes mécsesekkel volt 
megrakva s szép látványt nyújtott a tarka­
barka fénny 1 megvilágított négyszög s 
a benne ide s lova sikló korcsolyázó ala­
kok Volt francia négyes, élő kép stb. 
A jégünnep után a vármegyeházán társas 
vacsora volt, utánna tánc. Szünérakor tom­
bola és amerikai árverést tartottak a mu­
latság élelmes rendezői. A táncmulatságon 
jelenvoltak : Alkór Antalnó (Kemence), 
Berkó Istváné, Csermák Ernőn ó, Da bis 
Antalnó, Fark as Rozsőné, Forster Frigyesnó, 
Hofft or Richárdné, Ivánka Lászlónó, 
(Felsőszomeréd), Jerfy Ferencnó, (Egog), 
Konkoly T. Sándorné, (Szántó), Kovács 
S. Endre nő, Okolicsányi Gyuláim,

devalválódik, s hasonló lesz Dosztojevszki 
filozófusaihoz, kik minden életkérdés felett 
exakt bölcseleti tételt vonnak le, mégis 
dicstelenül élnek.

Akkor tehát, midőn felállított tételünk 
szerint a modern, kiöltözött asszony sze­
mélyét közelebb hozom a szintén divatos 
férfi emberhez, a két nem testi és erkölcsi 
antagonizmuszát észlelem, de nem a nemi 
ellentét, hanem a belső szubjektív élet 
nyilvánulásaiban.

A nő csökkent erkölcsi nívója mellett 
nagyobb érték és erősebb hatalom, mig a 
férfi jellem esetleg nyilvánuló erőssége 
mellett, érvényesülés fiiján, teljesen érté­
ket vesztett gyarlóság.

3.
A történeti anyag fel ölel ősében a férfi­

jellem evolúciójában tehát szerepet játszó 
első rendű alkotó eleinek: a testi erő, sze­
rénység, a filozófia, lovagiasság, románt i- 
eizmus, hitbuzgóság, előrelátással párosult
higgadtság, ideális családi élet és cl lent­

iás i képesség a mindennapi élet küz­
delmeiben.

Beleszőve ezen elemekbe az orientál is 
bölcselkedés gyümölcseit: a szenvedélyes­
ségét, a lemondás képességét, és az emberi 
akarat inegigenlését, elméletben egyszerű 
eklektikus utón megalkothatjuk magunk­
nak azon férfi ideált, mely Ínyünknek leg­
jobban felel meg.

A férfi jellem alfája tehát a fizikai erő, 
mely, miként a hatalmas libanoni cédrus 
pompás gyökeret ver az élet rögös föld­
jébe, sudár törzse évszázados életében fel­
nyúlik a kor magas szféráiba, majd fokon- 
kint ágazik el, leveles ágakat hajtván ki 
izmos törzséből. Minél magasabban halad

3

Benőné, Sághi Béninó drnó, Sághi Gyuládé, 
Sálkóvszky Feroncné drné, Schiller An­
tii Iné, Soltész Istvánnó dirié, Soltész Gá­
boriéi,ToldyZsigin ndaé,(Demónd) Czobor 
Margit, Farkas Ella, Förster Mariska, 
Flciscbak kor Laura,Hegyosi R izsi, Herczeg 
Nusi, Ivánka Mária, Jerfy Ili, és Erna, 
Kolos Irma és Ilona, Okolicsányi Zsezse, 
Szabó J iliska (Kemence).

— Filharmonikus est Léván. A 
„Lévai Nőegylet“ az általa feniavtott „Stefá- 
nia-árvaház“ javára február hó 1-én Léva 
székhazának dísztermében Langer Hugóné. 
Básthy Margit, Gobbi Károly dr. Huber 
Alfréd dr. Schneider József dr. és Beta Béla 
dr. budapesti zenekedvelők közreműködésé­
vel társas vacsora és tánccal egybekötött 
filharmonikus-estét rendez. Belépő dij : Sze- 
mélyjegy 4 korona, családjegy 10 korona.

- A takarékpénztár elnöke.
Multi számunkban jeleztük, hogy az Ipoly­
sági takarékpénztár fohr. 21-ón fogja tar­
tani rendes évi közgyűlését, de noin Ber­
ko István igazgató, hanem a részvénytár­
saság elnökének Luka Pálnak elnöklete 
alatt.

— A takarékpénztár gyűlése.
Az Ipolysági takarékpénztár igazgatósága 
f. hó 23 án teljes ülést tartott, Berkó Ist­
ván igazgató elnöklete alatt, mely alka­
lommal a intézet 1903 évi üzlet eredmé­
nyét tárgyalták és az igazgatóságnak a
közgyűlés elé terjesztendő javaslatát álla­
pították meg. Az intézet összforgalma az 
elmúlt évben 13 904,656 kor. volt, melylyel 
összesen 38,261 k. nyereséget ért el Betét 
állománya: 3-812.000 k.; Váltó tárcája 
1.203,000 k, kólesönei 4 272,000 k, tar­
talék alapja pedig 307 400 k. Herczeg 
Vince h. igazgató a forgalom emelése er­
dőkében indítványozza, houy \áloghá\at 
állítsanak tel, mit a gyűlés elvben nem 
ellenezvén, annak szervezésére es a ter­
vezel kidolgozására egy bizottságot küld ki. 
Ez ülés alkalmával Berkó igazgató indít­
ványára Einc\inger Ferenc segéd köny­
velőt. könyvelővé ; Debnárik Vilmos szám­
gyakornokot pedig seged könyvelővé lép­
tették elő

— Mi'íatisLHHS'íyolt • r<on s Béla dr. Ipolysági 
ügyvéd e hó 24-én kötött házassági frigyet Schiller 
Rózsika kisasszonynyal, Schiller József földbirto­
kos, Észtérgomvármegye láz. tagjának leányával,, 
Vámosmikolán.

növésében, annál inkább vékonyodik ágai­
ban ; leveleiben pedig teljesen elfinomul, 
úgy, hogy a játszi zefir is mozgásba hozza 
mimóza-szervi, sima zöld leveleit.

A korral elfinomult idegit férfi ember 
énje inkább impresszionábilis természetű, 
s ekként érzékeny, túl filigrán jellem. Van 
benne úgynevezett alapkarakter, mely benn- 
foglaltatik az alapelemek sémájában, azon­
ban fel aj zott elméje és zavart idegtű foly­
tán egyetlen n kamt mozgás sem dominálja 
cselekvési körét, abban a kedvező irányban, 
hogy sort tévő fogyatkozásait mérsékelje, 
avagy megszüntesse, ez által azután az 
alapkarakterhez hasonló több erkölcsi rész­
letet helyezzen el roppant lelki világába, 
melynek pislogó lángja nem is ég, hanem 
serceg.

Olybá kell vennünk az életet, miként 
az megnyilatkozik. Hasonulnunk kell,azon­
ban soli’s« a belső érték rovására. Noha 
érezhető a megbilleni morál fojtó száraz­
sága, látható, miként alakult az élet siva­
taggá, mégis annak horizontján feltűnik a 
szálas pálma szilhucltje, jelezvén, hogy ott 
van a zöld oázis : a kiválasztott igazak 
forrása.

Bármiként is leköti a kor emberét a 
munka- cs faradság terhe, ti tisztultabb 
eszmék helyettkinti befolyása alatt instink­
tive érzi azt, hogy az általános romlott­
ság purgatóriumi ttizében az egyénnek a 
jellem perspektívája felé haladva megiga­
zít! nia kall. Beiső érték szerzése, tetszetős 
érintkezési forma elsajátítása a fő cél, de 
ezt nem ti nagy általánosságnak, mely kü­
lönben sem ér reá figyelembe venni ezt, 
hanem annak a kis körül zárolt familiáris 
világnak, melyben ti kiforrott érték elis­
merést — és becsű lést talál.
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• - holm Sándor háti kereskedő o hó 14-én kö­
tött házassági frigyet hohn llózsi ka kisasszonynyal, 
Kőim Ármin regálobérlő leányával Egyházmaróton.

— A jégcsalád. Tói apó úgy látszik há­
lás a múlt szombati jégünnopórt,mort azóta 
állandóim kemény páncél borítja a jég­
pálya talaját nagy örömére a korcsolyázók 
vidám seregének. Az idén a szokottnál is 
nagyobb az érdeklődés a jégsport iránt. 
Kora délutántól kezdve sötét estig állan­
dóan nagy társaság keresi fel a jeget s 
vidám sereg, kipirult arcú leányok, gaval­
lérok s mosolygó mamákkal népesedik a pá­
lyás környéke Megörökítjük itt, bár félünk, 
hiányosan a jóecsalád lo. szorgalmasabb 
hölgy tagjait : Autós Feroncnó, Dabis An- 
talné, DraskóczyJonőnó, Heffter Richárdnó, 
Juhász Endréné, Kovács S. Endréné, 
Kinszky Józsefnc, Marek Károlynó, Sal- 
kovszky Feroncnó, Soltész Istvánná,Schulcz 
Ágostonná, Bor.y Jolán, Czobor Margit, 
Dombó Rózsi, Draskóczy nővérek, Farkas 
Ella, Forster nővérek, Kovács Micike, 
Okolicsányi Zsozse, Rícz nővérek, Traut- 
vein Juci, Vajda Margit, Vermes Margit, 
Wertheimer Hanka.

— A Sport-klub a Múzeumnak.
A következő sorok közlésére kérettünk fel: 
A honti Sport-Klub e hó 53 tartott jég- 
ünnep alkalmából a tiszta jövedelem felet 
55 koronáin Honti múzeum társulat pénz­
tárának adta át. Midőn ezen adomány' 
átvételét nyilvánosan is nyugtatom egyben 
a Muzeum nevében köszön tét mondok a 
szives adakozásért. Ipolyság, 1904. január 
56. Rilvi Pál múzeumi pénztáros.

A pénzvigécek végnapjai Az
a sok panasz, a mely az utóbbi időheti 
a pénzköz vetitek ellen felmerült, arra 
indította a kereskedelemügyi minisztert, 
hogy valamennyi másodfokú iparható­
sághoz rendeletét intézzen, a melyben 
telszólitja, hogy a pénzkölcsönt közvetí­
tők üzelmek kísérjék figyelemmel- és ipar- 
igazolvány váltására kötelezzék ükét Mi­
vel valószínii. hogy ezeknek inavigazol-

Ez teszi silány miliőben a házasságot 
most. is szentté, a barátságot édessé és a 
gyötrelmet elviselhetővé.

'IY-lelezéskónt felállíthatjuk tehát, hogy 
a férfi ideál megközelítése mindenkor ti 
jelletn-idea.lt megalkotó elemek harmoni­
kus összeillesztéséből áll.

A belső érték szempontjából : minél 
több elemanyag gyűjtése, annak szentség­
ként való megőrzése.

Külső, látható érték szempontjából: azok 
szorgos elrejtése.

Az általános női szempont előnyt bizto­
sit a reális épségnek, vagyis: a" fizikai 
erősségnek. Az ellentétek vonzásának teó­
riája, alkalmazást nyer akkor, mikor 
a liliom testű szenzitiv nő a férfi 
fizikai és erkölcsi erejére támaszkodik. E 
tétel akadeinice is megáll.

E kor psziliikai életében uralgó tónus a 
a disszonancia, mely fokonkint hatalmába 
keríti az egyén lelki és testi anyagát. 
3 itkon lopódzik érzékeny szivéhez va^y 
más nemesebb szervéhez, megmérgezvén 
azokat, lágygyá és őrjöngővé teszi az 
agyat. A paroxizmusz határán pedig az 
ólet biztos sziklájáról lerántja a feneket­
len mélybe, s az enyészetben vele együtt 
követi sok más ártatlan, kinek szemében 
a világ nem vakító tűz, hanem illatos ró­
zsás kert.

A magasabb szempont a női szempont­
tal karöltve érzi, hogy a szenvedélyek le­
küzdésének alapja a szton bölcselet nlap- 
íügulájábun keresendő, mely imperative 
preskribálja a tisztességes életet az őt kö­
vetőknek. E tétel varázsereje kihat a test 
tartalmi integritására, s korán, megóvja a 
lein embert attól, hogy fejlődő organiz-

utasitotta az iparhatóságot, hogy külö­
nösen a napilapokban magukat hirdető 
közvetítőket szemmel kísérjék és eset­
leg ellenük a törvény értelmében 
szigorúan járjanak el. Reméljük, hogy 
a miniszter readelete sok olyan’minden­
féle Hitel forgalmi Intézetről fogja a leplet 
lerántani, a melyek eddig a hatóság laza 
ellenőrzése következtében zavartalanul űz­
hették kisded játékukat: az uzsorát, a 
melyről különben városunk falai közt 
már nem egyszer, ha kisebb társaság­
ban is, de szó esett

— A- pénzügy köréből. A pénzügy­
miniszter hordes Elek ldr. pénzügyigazgatósági 
számtisztet a kaposvári kir. pénzügyigazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez helyezte át.

— Pályadíjnyertes honti atléta, 
bahricius Imre állatorvostanhallgató a buda­
pesti Atlétikai klub vasárnapi diszversenyén 
a sulvemeles e\üsl érmét nyerte el.

— Uj városi írnok. Ipolyság képviselő­
testülete e hó 25-én tartott ülésében Ferjana Pál 
jegyzősegódet községi írnokká választotta meg.

— A jégáldozata Halálosszeroncsót- 
lonségtörtónt e hó53 án az Ipoly jogén. Á 

• folyón csúszkáló iskolásgyerekok közül ogy 
15 óvos fiúcska \Veis\ Jenő, ogy idevaló 
cipészinestor fia alatt beszakadt a jég s a 
fiú a viz be esett. Nyolcesztendős húga, 
aki a partról nézte a csúszkálást, azonnal 
bátyja segítségére sietett, do a fin lepa­
rancsolta a jégről, ezt kiáltá:

— Eredj innen, nehogy téged is magam­
mal rántsalak !

A kis leány el is sietett segítségért, 
de mire a segítség megérkezett, az erős 
lelkű, kis bugát szerető fiú már elmerült 
a jég alá. A szerencséi Ion fin tetemet hét­
tőn fogták ki az Ipolyból a pereszlényi 
halászok

— Adomány az ev. templomra. Kö­
vetkező sorokat vettük : Gróf Stabiléin Ottó 
az Ipolysági ev. templomra újabban 400 ko­
ronát adományozott, s igy eddigi — GOO 
kornnányi — kegyes adományát kiegészítette 
nagylelkűen 1000 koronára. A jó cselekedet

muszát a korai dér meg ne viselje és a 
szenvedélyek irmagját magába ne ojtsa.

A poiidorózus állati testben fel-fellobbanó 
szenvedélyek leküzdése, azok teljes elosz­
latása képezi mindenha a férfi jellemnek 
belülről kifelé terjedő fénysugarát, mely 
legott tetszetős világításba helyezi nemcsak 
a szépségére büszke Adoniszt, hanem a 
nyomorodon testű, ml. arcú kreatúrát is.

Az alapot kereső férfi-jellem esztétikai 
és létérdek szempontjából tetemes garan­
ciát biztosit, önmagának, ha testi épségének 
és energiájának tudatában élete ringó bár­
kája a szenvedélyek bizonytalan vizeit el­
kerülni köpés. Tetézve lesz e dicső haladás 
azzal, Ita a dereglyében magával viszi a 
kötelosségtiidás nemes ércét, melylyel az 
élet bármely martjára kiszállva — boldo­
gulni képes.

A szenvedélyektől tiszára mosott testi 
tökéletesség és a kötelességtudás tehát az 
a három sarkalatos alapkő, melylyel a 
modern férfi ember bár kicsiny körében 
jellemet megalkotni képes. Ivegyen bármily 
igénytelen az a társadalmi kör, de ez ala­
pon megalkotott és felépített jellem ide­
állá: impozáns ITopülejonná emelkedik, 
melynek hatalmas árkádjai alatt megpihen 
a szerető hitves, elszórnkozik a gyermek 
menedéket talál a jó barát. . .

A rósz lelkiismeretű világ ijedten kala­
pot, emel az emberi méltóság megnyilat­
kozása előtt, de legott elfut tőle; a jelen­
ség azonban óriási „egyes“ számként szi- 
Jardan megáll helyén, tekintélyével a mö- 
goitc dicstelenül lézengő ember-nulláknak 
hatalmas orsókét kölcsönözvén.

‘W1

dicséri a cselekvőt. Van felnit immár öt ez 
rés s ezren felüli adomány a szent célra, tudni 
illik dr. Králik Lajos 1000 koronás, Ivánka 
Zsigmond 1000 kor., ev. gyámiidézeti szeiv- 
tetadomány 1500 kor.. Ipolysági protestáns bál 
jövedelem 2000 kor., s a Stabilain féle 1000 
korona. Legyenek ez ezrek fényes belükkel 
boirva a jótékonyság aranyköjiyvébe s száll­
jon égi áldás a többi nemoslelkü adakozókra 
is! A mai anyagias, sivár korban is éltet­
het a remény, hogy nem bal ki az erény ! 
Excelsior ! KrupCC\ István alesperes.

Gyermelijárvány Palfiston.
Palást községben a roncsoló toroklob járványsze- 
rüen fellépett, miért a rendőrhatóság az iskolákat 
bezáratta.

— Színészek jönnek. Egy ülőleges 
szini jelentés adja hirró, hogy Kallós Jó­
zsef színigazgató 18 tagból allé társulatával 
február 6 án a városház dísztermében meg­
kezdi előadásait. A műsorban a legjobb 
darabokat látjuk, bár ott fityeg ogy Ripacs- 
izü darab is: A kis Blahínó. Ugyan az 
igazgató novo teljesen ismeretlenül cseng 
és bár minden valamirevaló társulat jelen 
log jó téli állomáson van, szívesen előle­
gezzük nekik azt. a jóindulatot, melyben 
müpártoló közönségünk is bizonyára része­
síteni fogja, ha a bemutató előadáson a 
társulat csak valamelyes jóravalóságot is 
tanúsítani fog.

— A botegsegitő pénztárból. Az
Ipolysági kerületi betegségit.ó" pénztár szerdán, e 
hó 27-én este 7 órakor ülést tartott, a mikor el­
intézték a folyó pénztári ügyeket 

--- Nyilvános sfzilmtKlíís. Az 1903. évi 
november hó 28-án Sembery Istvánná úrnő által 
jótékony célú hangverseny a közönség rószvétlen- 
sóge folytán deficittel zárult, amiről a főbírói hi­
vatalhoz beterjesztett számadásból az érdeklődők 
meggyőződést szerezhetnek. Összes bevétel volt 
325 korona, kiadás ez ellenében 354 korona.

— Uj egyesületek. Hontbcsenvödön 
r. hath, kör és Ipolyvecéngazdakör alakult, 
melyeknek alapszabályait a napokban ter­
jesztették fel vármegyénk alispánjához bel­
ügyminiszteri jóváhagyás kieszközlóse végett.

— Meteor időjóstásai. Az időjárásról 
szóló jelentésében Meteor újai ban a követke­
zőket közli: A 55 iki csomópont hatása alatt 
már 24-én igen nyugtalanná váltak a szét­
szórt, foltcsoportok s összébb szorultak, tö­
mörültek, ami a ciklonos befolyást jelenti a 
napon, amely hatás légkörünkben is érvé­
nyesülni fog, s a 25-iki csomópontnak a 
bolygók állásaiból következett, enyhe jellegét 
változóan befolyásolja s miután a február 
2-iki csomópont hideg jellegű, igy ennek 
hatáskörében még erősebb hidegre lehetünk 
elkészülve. Február havi csomópontok: 1-— 
2—8—13—14— 15—16— 1 8— 19—20—27-re 
esnek, a 2—15 — 16-iki hideg, a többi enyhe 
jellegű, melyek a hónap közepét változatossá 
teszik, inig elején és végén hidegebb időjá­
rást hoznak. A 26-iki viharos, esetleg erős 
csapadékos havas jellegün k mutatkozik-.

— ..TótcSIcony tAncmnlatmóg. Az
Ipolysági megyei és áll. hivatalszolga személyzet 
február hó 2-án I’ekárovits Lajos vendéglőjében 
a helybeli r. k. templom festésére jótékonycélu 
táncmulatságot rendez. Belépti dij személyenként 
1 korona, családjegy 2 kor rína . Kezdete este 7 
órakor.

— öngyilkosság. Ponada József hegy- 
bányai lakos, 21 éves bányász e hó 20-án 
<1. ii. 2 órakor szivén lőtte magát.

Aktuális képes levelezőlapok
nagy választókban, olcsó áron Neumann
Jakab papirkereskedésóbon Ipolyságon._
Újdonságok naponta.

— Barna J. fogorvos lapunkban kö­
zölt hirdetésére felhívjuk a t. közönség szives 
figyelmét.

vanyuk nincs, a mill's .tér szigorúan
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Ipolysági piaci árak.
Bie/.a mm. kor. 14 00— 14.20
Rozs 12.00—13.00
Árpa 12.00— 10.20
^<i li 10.00—10.20
Kukorica K) 00—10.00
Bab 16.00—16.00

Tiz 6vi jótiíllits.
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Tisztelettel tudatom a t. kö­
zönséggel, hogy budapesti mű­
termemben, ha előzőleg 2 nap­
pal levelezőlapon bejelentik 
jövetelüket, úgy bárminemű fo­
gászati műveleteket a vidékiek 
részére 12 óra alatt elkészítek.

Minden évben, úgy mint ezút­
tal, is egyszer-kétszer Ipolyságra 
jövök 14 napi fogászati gyakor­
latra.

Kiváló tisztelettel
BARNA J.

fogspecialista,
a szájpadlás nélküli fogak és 
fogsorok egyedüli készítője.

Mérsékeli <1 i jity.sisi.
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leni 52 korona 57 fii. tőke, ennek 5
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Ipolyság legjobb forgalmú he- «X 
lyén kiadó egy 4^

üzlethelyiség, *

7084. 1903. fjkv. az.

Árverési híreié meny.
Alulírott bíróság közzé teszi, hogy

ifj. Sághi Benő végreliajtiitókmik Ná­
szúi i Ferenc végrehajtást, szenvedő el-

szúzalék kamata iránti végrehajtási 
ügyében a területéhez tartozó a övftrki 
község 30. sztjkvlien Kovács Apollónia, 
Naszáli Ferenc, Skerleez Miklós, ifj. 
Gyűl ki Lajosnó Kovács Apollónia ne­
vén negyed—negyed részben álló j* 4. 
sor. 383 hrsz. egósz Kuppan legelőre

10 korona, az ezen tjkvben *j* 5. sor. 
496. hi'bZ. egész határmesgye szántóra 
4 korona.

az ezen tjkvben f 6. sor. 452. hrsz. 
egész Bonifikatioi szántóra 4 kor.

az ezen tjkvben f 7. sor. 632. hrsz. 
Bolobás legelőre 14 kor.

az ezen tjkvben 8. sor. 207. hrsz. 
egész Pásztorföldek szántóra 1 í 0 kor.

az ezen tjkvben f 9. sor, 263. hrsz. 
egész Kövecses szántóra 100 kor.

az ezen tjkvben 10 kor. 264. hrss. 
egész Kövecses legelőre 4 kor.

az ottani 31. sztjkvben hattizenket­
ted részben Kovács Apollónia, kéttizen- 
ketted rés/ben Skerleez Miklós, kétti- 
zenketted részben Naszáli Ferenc, 
egytizenketted részben kisk. Naszáli 
Ferenc, egytizenketted részben kisk. 
Naszáli Etel nevén álló 49. hrsz. kertre 
6 kor.

az ottani 67 sztjkvben hathuszon- 
n egy ed részben Kovács Apollónia, négy- 
huszonnvgyed részben Skerleez Miklós, 
négyhuszonnegyed részben Naszáli Fé­
rése, hat húszon négy ed részben ifj.Gyürky 
Ljaosné Kovács Apollónia kéthuszonne- 
gyed í észben kisk. Naszáli Ferenc, két- 
buszonnegyed vészben kisk. Naszáli 
Etel nevén álló 48. hrsz egész ház, ud­
var és kertre 370 kor,

az ezen tjkben f 2. sorsz. 124. hrsz. 
kertre é^ pajtára 6 kor. az ezen tjkv­
ben I 3. sors/.. 43 hrsz. szántóra 2 
kor. az ottani 126 sztjkvben hat négy vened 
rész! en Skerleez Katalin nyolcnegyve­
ned részben Skerlocz Miklós, ,hatnegy­
vened részben Skerleez Rozália liárom- 
nejivyened részben kisk. Naszáli Etel, 
háromnegy vened részben kisk. Naszáli 
Ferenc, iiégynegyvened részben Kovács 
Apollónia két negyvened részben Ná­
szúi i- Fa re ne, nyolcnegyvened részben 
Schmidt Artur nyolctieggvened részben 
Göiiiöry Zoltán és neje Kovács Amá­
lia nevén álló f 1. sor. 590. hrsz. VToTi­
nny legelőre 6 kor.

az ottani 135. sztjkvben m.»»»-nd 
részben Kovács Apollónia M/»«o-ad rész­
ben Naszáli Ferenc 2140220-ed részben 
Skerti z Miklós, 8 Vo-ad részben kisk. 
Naszáli Etel, “Vm-ad részben Elek Jó­
zsef. ltó/72o-ad részben Skerleez Katalin, 
lti/72o-ad Skerleez Rozália nevén álló f 
1. sorsz. 40. hrsz. „Szélföldi“ gyalog­
járóra 6 kor.

az ottani 206. sztjkvben egynegyed
részben Naszáli Ferenc, egvnegyed rész­
ben Skerleez Miklós és egyket, ml rész• 
ben Kovács Apollónia nevén álló f 1. 
sor. 308. hrsz. volyvai egész erdőre 
48 koronában megállapított kikiáltásai
árban 1904 ét i április hó 6 napján 
d e. 9 Órakor Györki községházán a 
megállapított kikiáltási ár 10 száza­
lékának bánatpénzül letétele mellett 
becsáron alul is el togárvereztetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított, 30. 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5°A> kamatokkal együtt, le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság. 
Korponán, 1903. noember 9-én.

Oravetz Béla
kir. törvsz. biró.

7479. tk. 1903. szám.
Hirdetmény.

Ilorlli község telekkönyve bir­
tok szabályozás következtében átala­
kíttatott és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886. XXIX, az 1889. XXXVIII. és 
az 1891. XVI. t.-cikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkben 
szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolato­
san foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik a 1886. XXIX 

t. c. 15. és 17. §-ai alapján ide értve 
e §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 
6. §-aiban és az 1891. XVI t. c. 15. 
§. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is 
valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7 
§-a és 1891. XVI. t. c. 1 5. §-a b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 
1886. évi XXIX. t. c. 22. §. alapján 
történt törlések érvénytelenségét ki­
mutathatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt vagyis 1901. évi
július 25. napjáig bezárólag a tkvi
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára
nem szolgálhat.

2. hogy akik az 1886 X XIX. t. c.
16. és 18. § a inak eseteiben, ide értve 
az utóbbi §-uak az 1 89 XXXVIII. t. c. 
5. és 6. §-íiiban foglalt kiegészítéseit is 
a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak írásbeli ellentmond fisuk at 
hat hónap alatt vagyis 1904. évi 
jlllillS 25. napjáig bezárólag a tkvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
letelte után ellenmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a telek könyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedé­
sek által, nem különben azok, a kik az 
1. és 2 pontban körülírt eseteken kívül 
az 1892. XXIX. törvény cikk szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyílvánkönyv 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, 
— ide értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tkvi hatóság­
hoz lütt hónap ahnt vagyis 1901. év 
jlllillS 25 ik napjáig bezárólag nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabbit- 
bató záros határidő elmúlta után az 
atulakita.'kor közbejött téves lie vezetés­
ből származó bárminemű igényeket jó­
hiszemű harmadik szeméi vek irányában 
többé nem érvényesíthetik, az em­
lített bejegyzéseket csak a, törvény 
rendes inján és c-a k tíz időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

4. Egyúttal figyelmeztettünk azok a 
felek, a kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat, adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak vagy ilye­
neket pótlólag benyújtanak, az eredeti­
eket. a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1 903. évi november 26-án.

Oravetz Béla
kir. törvsz. hire
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Korpona sz. kir. város polgármesterétől.

január 30.

1 Részvények
«$> *
0 vidéki takarékpénztári, ipar­
ig vállalati, vicinális vasúti, to- 
Sk vábbá exotikus, hivatalosan nem 

jegyzett értékpapírok, valamint 
?S*. külföldi értékek, ópugy rész­
ig jegyek legmagasabb árak mel­
lei lett vétetnek.

Legmagasabb előleg értékpapírokra
és sorsjegyekre. (*5

Bankbetéti társaság. |
SÁL ii <> és T A lí S A w 

BUDAPEST,
VI. kér., Andrássy-ut 9. szám. h "

mi

6099. 1903. tkv. szám.

Árverési hirdetinény.
Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 

jfj. Sági Béni dr. v/grehajtatónak — 
'Naszáll Ti réz végrehajtást szenvedő el­
leni 1 27 kor. 96 til. tőke é; járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a területé­
hez tartozó Csáb község 9ö. sztjkvben 
1. 1 —13. sors/., alatt foglalt Na széli 
Teréz nevén álló fél úrbéri telek 2003 
korona becsárb u ÓVÍ lllilV CllIS
30 napjának d. e. 10 órakor Csáb
községházán a megállapított kikiáltási ár 
10 százalékának bánatpénzül letétele mel­
lett a becsáron alul is el fog árve- 
reztetni

A vételár az árverés napjától számí­
tott 30, 60 és 90 nap alatt három 
egyenlő részletben, 5 százalék kama­
tokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekint bet ók.

Kir. törvény, zék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1903. október 29-én.

Oravetz Béla,
kir. törvsz. l>iró

i ihletéseket
jutányos árban elvállal 

!i k i ís. <3 <> li i v $i tin 1

147.
1904. ki. szám.

Pályázati hirdetmény.
Korpona sz. kir városnál a téglames­

teri állás megüresedvén, arra ezennel pá­
lyázatot nyitok s felhívom az ezen állást 
elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerű leg 
felszerelt kérvényeiket hozzám f. év feb­
ruár 10-é i g mnlhatlanul terjesszék he.

J a v a d a 1 in a z á s.
Minded kiégetett 1000 (egyezer) drb. 

tégla után 12 (tizenkét) kor. munkadij, az 
anyagot a város adja azonfelül 40 kor. évi 
lakbér és 12 ürkm. tűzifa házhoz szállítva, 
esetleg természetbeni lakás és fűtés.

Korpona, 1904. január 14.
Jr* 1 sí c li y
polgármester.

II<§*

oly egyen,

jj aki 12 évig 200 holdon működött,
0. teljesen megbízható, józan, ka- 
fe tolikus, családja két tagból áll.
:Ciinőt mt-g'inonclju: --J
0, m
0 a kiadóhivatal.
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KLEIN és SCHWARTZ , 0r)ß
legnagyobb félti-, ti u v:

gyermek ruha-áruház.
L.egolcsóbb és legjobb

bevásárlási fon a NAGY WEG ÄRA 12 KORONA 
ÜVEG ára:KIS - ÜVEG ÁRA! 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
MELLÉKELVE VAN I

V e cki ircgicrcc’títk ^oiTcn eV j c nio
bili. (sj-luzMtdm k

KejM-N árjegyzék íiilmch.

Tej szövetkezetek figyelmébe!
Az Alfa Separat©»« Részvénytársaság

BUDAPEST, V. Lomb-utca 11.,
gyárának alulírott képviselője szervez és berendez tej sző vei kozol eket a legki­
sebbektől a legnagyobbakig, kéz.i , turbina és erőbnjtásra, hazánkban a leg­

jobbaknak elismert tejgazdasági gépekkel.

Vállalkozik a vajgyártás és az összes (/épekkel való bánásmód
betűn itásáva.

Polivka János
DOBROiVYA. (Zólyom m.)
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Kiállítás „Feuerschutz" 
BERLIN 1901. 

Arany érem 
legmagasabb díj.

SINGER VARRÓGÉPEK
< *W! I í íi < 3 i i t iI «X. 11 s\ í s I ( I •{ 8

és a legkülönbözőbb használati czélokra.
Díjtalan oktatás a divatos miihimzés összes műszakaiból. 

Elektromos varrógéphaj táss l

SINGER GO. Varrógép részvény-társasai
, J :VA’ l<tizÍiiGzy-iu<.íi -Jt. w/niii. (Bakó-féle ház.) 

Fióküzletek a monarchia minden nagy oh 4 varosaiban.
3Bma^eHii3same^BiimEagEmí-is.^ia8ai™
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Kiállitás „Feuerschutz* 
BERLIN 1901. 

Arany érem 
legmagasabb díj.

Nyomaton. NEUMANN JAKAB gyorsítóján Ipoly ságön.


